## Торжественно-скорбное событие

## Он верил в свою боевую удачу...

Двадцать первое октября. Время – 8 часов 40 минут. У Зуевского механико-технологического техникума на небольшой площадке у входа в здание – людская суета. Из аудиторий «высыпали» студенты, чуть поодаль стоят взрослые мужчины, не имеющие отношения к техникуму.

И вот все внутренне подтянулись и сосредоточились – началось самое главное, ради все и собрались – торжестви емероприятие, посвящённое открытию мемориальной доски выпускнику техникума Николаю Мусихину.

Зазвучала фонограмма песни «Вставай, страна огромная, вставай на смертный бой! С фашистской силой тёмною, с проклятою ордой!» И на площадке, чеканя шаг, появилась знамённая группа с флагом Российской Федерации. Как молния пронзила мысль: а ведь и вправду, воюот российские воины с фашистскою ордой, судя по тем зверствам, которые были зафиксированы на Донбассе по отношению к мирным жителям со стороны укронацистов, ярых сторонников Бандеры.

Именно с ними, современными бандеровцами, бесстрашно сражался простой зуевский парень Коля Мусихин, которому 9 ноября этого года могло бы исполниться 28 лет...

Пронзительно звучат слова ведущих - социального педагога Татьяны Бронниковой и студента Михаила Вершинина.

... Коля учился в Зуевской гимназии, был весёлым, подвижным и отзывчивым учеником. Одновременно окончил музыкальную школу по классу баяна. После девятого класса, в 2010 году поступил в механико-технологический техникум на специальность «Механизация сельского хозяйства». Был одним из самых ярких студентов, без него не обходилось ни одно мероприятие, будь то спортивные соревнования, КВН, праздничный кон-

Здесь учился
МУСИХИН
НИКОЛАЙ
ВИКТОРОВИЧ
09.11.1994 - 11.09.2022
СТАРШИЙ СЕРЖАНТ
Потиб гри проведении Вооруженными силами РФ
специальной военной операции на территории Украины
Награжден Орденом Мумества
посмертно



церт, конкурс чтецов. Незаменимый ведущий, Коля прекрасно читал стихи, хорошо пел, был заводилой добрых дел.

Отслужив в армии, заключил контракт и остался служить в Забайкалье. Затем воевал в Сирийской Арабской Республике, порой смело смотрел в глаза смерти, видел гибель своих боевых товарищей. Но это его не сломило, Николай не разорвал контракт, веря в свою боевую удачу. Заочно учился в институте по специальности, которую получил в техникуме – «Механизация сельского хозяйства».

В 2022 году в составе 200-ой артиллерийской бригады старший сержант Николай Мусихин участвовал в специаль-



ной военной операции вооружённых сил РФ на территории Украины. Сражался мужественно и героически, о чём рассказывали его однополчане. В августе ему предоставили отпуск, и он приезжал на родину в Зуевку. Так как был общительным и коммуникабельным, успел повстречаться со многими, а в конце августа вновь уехал на фронт боевых действий.

И вот 12 сентября как гром среди ясного неба в наш городок прилетела скорбная весть: одиннадцатого сентября погиб Коля Мусихин. Некоторые отказывались в это верить, так как друзья общались с ним ещё накануне...

Во время похорон пришло сообщение из Москвы, что за проявленный героизм и мужество Мусихин Николай Викторович награждён орденом Мужества. Посмертно.

Во время проведения мероприятия здесь, конечно же, были и родители Николая – мама Ольга Геннадьевна и папа Виктор Николаевич, сестра Виктория. Со слезами на глазах слушали они добрые слова о своём сыне и брате, которые говорили ведущие, директор техникума

Наталия Александровна Пыхтеева, друг и одноклассник Николая – Александр Маянцев.

Право открыть мемориальную доску было предоставлено Александру Маянцеву – одному из организаторов и спонсоров этого важного благого дела для сохранения памяти о Николае.

Снята алая ткань и перед взором присутствующих предстал Коля Мусихин со своей лёгкой улыбкой, которая была его отличительной чертой. Рядом с ним – ещё две мемориальные доски выпускникам техникума, погибшими в ходе боёв с неонацистами на территории Украины – Вячеславу Игнатенкову и Сергею Бармину.

Дай Бог, чтобы пантеон из мемориальных досок больше не множился не только на стене техникума, но и на кладбищах России. А проросший на благодатной украинской земле неонацизм был искоренён на этот раз до основания. Иначе для чего отдали свои молодые жизни наши российские парни.

Татьяна МИКРЮКОВА

▶ 30 октября – День памяти жертв политических репрессий

## Пострадал за царскую монету и дореволюционный учебник

Отрывок из книги В.С. Вахрушева «Тихая моя родина» 2008 года издания.

(Данную книгу автор посвятил своим родителям – сельским учителям Вахрушевым – Серафиму Вениаминовичу и Людмиле Вениаминовне)

...В Соколовку мы переехали в 1936 году. Мои родители были учителями и, естественно, мы попали в дружную атмосферу учительского коллектива, хотя, как потом оказалось, была в этой среде своя «паршивая овца».

Под нашей квартирой обитал со своей семьёй преподаватель биологии Лука Лукич Поносов, тишайший человек, любитель посидеть с удочкой на реке, благо Коса была в двадцати метрах от нас. Но с ним-то в 1939 году и разыграется трагический случай...

У него с супругой было трое сыновей: Виктор, Рафаил и Шура. С Шурой я дружил, он был старше меня, было ему в тот период лет девять. Мы много читали, обменивались мнениями, книгами. И вот однажды Шура мне заявил: «Ты знаешь, большевики привлекли народ, обещав им землю и свободу. Поэтому они выиграли Гражданскую войну. Но дальше начались аресты, ограничения в правах, земля отошла в колхозы».

Я был ошеломлён, ничего подобного ранее мне не приходилось слышать. Откуда Шура всё это узнал – от отца или от братьев-старшеклассников?

Вскоре Лука Лукич был арестован. Помню эту ночь, когда внезапно меня разбудили родители – бледные, дрожащие. Под нами, на первом этаже, в квартире Поносовых шёл обыск. Говорят, нашли у педагога золотую царскую монету, да какой-то дореволюционный учебник. Луку Лукича увезли в зуевскую тюрьму, где он, просидев год и ни в чём не признавшись (да и не в чем было признаваться), скончался...

Вдова с детьми уехала куда-то. На прощание мы с Шурой обнялись и поцеловались. Что стало с Поносовыми, не знаю. Таков был первый «диссидент», встреченный мною.

Как догадывались в Соколовке, автором доноса на Луку Лукича был учитель химии, фамилии его не помню. Он был человеком злым, завистливым. Видимо, претендовал на квартиру Поносовых. Возможно, как-то подслушал неосторожное высказывание «соперника» и сочинил бумагу в племсовхозный политотдел. И погубил человека. С тех пор из нашего имущества исчез револьвер – отец от греха подальше его выбросил куда-то. Думаю, и кое-какие старые книги выбросил, да, может быть, и свои записи тоже. Но кинжал оставил.

Арест Л.Л. Поносова был лишь крохотной частичкой огромной (и уже не первой) волны репрессий, обрушившейся на страну в 30-е годы.

В эти годы Вятка снова, как и при царях, стала местом ссылки неугодных правительству людей. Так в Кирове провёл несколько лет и жил недалеко от улицы Маркса, рядом с баней, В.В. Виноградов, выдающийся лингвист и литературовед, впоследствии академик.

Разговоры о важном

## Елена ШИПИЦЫНА, ученица 8 класса школы п. Соколовка: «Невозможное сегодня станет возможным завтра»

Именно эти слова К.Э. Циолковского проникли в мою душу, когда мы с моими одноклассниками смотрели очередной видеоматериал на классном часе «Разговоры о важном» 19 сентября. Мне захотелось более подробно узнать о жизни нашего российского учёного, о достижениях отечественной науки второй половины 20 века.

Каждое занятие имеет свою тематику. Наш классный руководитель, учитель истории Ольга Юрьевна Поклонова каждый понедельник беседует с нами на различные темы: «Мы – Россия», «Мы – жители большой стра-

ны», «Обычаи и традиции моего народа», «Какие качества нужны современному учителю», «Отчество – от слова отец».

Интересным дополнением являются интерактивные элементы.

в виде игровых заданий, которые мы выполняем с удовольствием. Это викторина или игра «Поле чудес». Мы отвечаем на вопросы, узнаём новое, соревнуемся по командам. К каждой теме есть видеоролик, красочный плакат, презентация, сопроводительные материалы и анкета обратной связи.

Я считаю, что подобные классные часы-беседы развивают нас в плане духовно-патриотического воспитания и хорошо, что их начали проводить в российских школах.

